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Ata da Décima Sessão Solene, realizada na Câmara de Vereadores “Palácio 
Deputado José de Souza Cândido”, nas dependências do Plenário “Francisco 
Marques Figueira”, cujo prédio fica situado na Rua dos Três Poderes, n.º 65, 
Jardim Paulista. Ao vigésimo terceiro dia do mês de maio de dois mil e vinte 
e cinco, às dezenove horas e dois minutos, deu-se início à Décima Sessão 
Solene, do Primeiro Exercício da Décima Nona Legislatura, de outorga do 
Título de Cidadão Suzanense ao Sr. Rogério de Oliveira. (Decreto 
Legislativo nº 019/2020, de autoria do Vereador da 17ª Legislatura, Mateus 
Sanches Domingues de Souza). O evento teve início com a apresentação do 
Sr. Julio Cezar Mayer, responsável pela condução da cerimônia, que deu 
boas-vindas a todos os presentes e proferiu: “Conforme rege a Lei Geral de 
Proteção de Dados Pessoais, informo que serão armazenados de forma 
permanente, em função de seu caráter histórico, a captação de imagens e 
áudio, além da transcrição das falas da presente Sessão Solene. Informo 
também que a presente Sessão Solene é transmitida ao vivo nas redes 
sociais da Câmara de Suzano e a gravação ficará disponível para consultas." 
Continuando, anunciou o propósito da solenidade e convidou o Presidente da 
Câmara Municipal de Suzano, Artur Yukio Takayama para ocupar seu lugar 
oficial na Mesa de Honra. Em seguida, o cerimonialista convidou o Senhor 
Vice-Presidente, Vereador Marcos Antonio dos Santos para ocupar o seu 
lugar no plenário. O Senhor Presidente formou uma comissão composta pelo 
Vereador Marcos Antonio dos Santos e pela Encarregada de Equipe de 
Cerimonial, Danielle Itimura para recepcionar as autoridades, os familiares, 
os amigos e o homenageado. Continuando, o mestre de cerimônia convidou 
as seguintes autoridades para a composição da Mesa: ● Diretor-Geral do 
Instituto Federal de São Paulo (IFSP), Eugênio Zampini. ● Representando o 
do Corpo de Bombeiros de Suzano 17º GB, Sargento da Administração, PM 
Lucas Candiro Fonseca dos Santos. ● Ceo Senchi Brasil, Vice-Presidente do 
Bunkyo de Suzano e Conselheiro do Instituto Nikkey, Fernando Brandão.  ● 
Representando o Secretário Municipal de Manutenção e Serviços Urbanos, 
Samuel de Oliveira, o Diretor da Secretaria de Manutenção e Serviços 
Urbanos, José Aristides Santos, (Ari Santos). ● Vereador da 17ª Legislatura, 
autor da propositura, Mateus Sanches Domingues de Souza. Na sequência, 
foram convidados os familiares e amigos do homenageado. Continuando, o 
mestre de cerimônia anunciou a entrada do homenageado Sr. Rogério de 
Oliveira, acompanhado de sua esposa, Flávia Elísia Caetano de Oliveira. (As 
entradas do Presidente, das autoridades, dos amigos, dos familiares e do 
homenageado foram feitas sob aplausos e registros fotográficos. – Nota do 
Setor de Taquigrafia.) Dando continuidade, o mestre de cerimônia convidou 
a todos para, em pé, entoar o Hino Nacional Brasileiro e o Hino a Suzano. Na 
sequência, o Senhor Presidente desejou boa noite a todos, cumprimentou as 
autoridades que compuseram a mesa e o autor da propositura, Vereador 
Mateus Sanches, a quem parabenizou pela justa homenagem. Saudou 
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também a comparação de bombeiros presente, o Vereador Marcos Antonio 
dos Santos, além dos familiares e amigos do homenageado. Agradeceu às 
equipes do cerimonial e de comunicação pela realização do evento. Por fim, 
proferiu: “Assim, declaro aberta a presente Sessão Solene.” Foi registrado o 
ofício do Presidente da Assembleia Legislativa de São Paulo (Alesp), 
deputado estadual, André do Prado, no qual, informou que, em razão de 
compromissos previamente assumidos, não poderia comparecer à sessão, 
mas fez questão de encaminhar seus cumprimentos ao mais novo cidadão 
suzanense, Rogério de Oliveira. A seguir, o Senhor Presidente convidou para 
falar em nome da Câmara Municipal de Suzano, o Vereador Marcos Antonio 
dos Santos. Com a palavra o Ver. Marcos Antonio dos Santos – PRD 
(Maizena), que cumprimentou o Senhor Presidente, público presente, 
imprensa, internautas, as autoridades que compuseram a mesa, o 
homenageado e o autor da propositura.  Agradeceu ao presidente Artur 
Takayama pela oportunidade de falar em nome da Câmara Municipal, e desta 
forma, homenagear seu amigo Rogério de Oliveira.  Destacou que falar em 
nome do Legislativo é uma grande honra e responsabilidade, por representar 
trezentos e trinta mil habitantes de Suzano. Recordou sua atuação como 
Vereador na Décima sétima Legislatura, período que teve a oportunidade de 
aprovar o projeto de concessão do título. Manifestou: “Hoje prestamos uma 
justa e merecida homenagem, aprovado nesta Casa de Leis, por iniciativa do 
meu amigo vereador, Matheus Sanches, em dois mil e vinte. Rogério Oliveira, 
é morador de Suzano há trinta e seis anos e atua no Corpo de Bombeiros há 
vinte e um anos. Sua trajetória é marcada não apenas por conquistas, 
sobretudo, pelos desafios diários, enfrentados com coragem e determinação. 
Os bombeiros colocam suas vidas em risco todos os dias para proteger a 
nossa sociedade. São verdadeiros exemplos de dedicação, 
comprometimento e vocação para o serviço público. Valorizar e respeitar 
essa profissão é essencial para o fortalecimento da segurança e da cidadania 
da nossa comunidade. Em nome da Câmara Municipal de Suzano, 
parabenizo você, Rogério, por esta honraria tão merecida, fruto do seu 
esforço, integridade e excelência profissional. Hoje, a cidade progresso se 
orgulho de tê-lo como filho. Parabéns pelo título de Cidadão Suzanense.”  
(Aplausos). Ato contínuo, foi chamado para o uso da palavra o autor da 
propositura, Vereador da Décima Sétima Legislatura, Mateus Sanches 
Domingues de Souza. Com a palavra o Sr. Mateus Sanches Domingues 
de Souza, que desejou um boa noite a todos e expressou sua alegria em 
retornar à Casa de Leis para prestar uma justa homenagem ao Sr. Rogério 
de Oliveira. Agradeceu a presença das autoridades. Comentou de forma 
saudosista, que antigamente as crianças sonhavam em ser bombeiros ou 
policiais, no entanto, hoje desejam ser youtubers, influenciadores digitais, 
entre outras profissões em alta. Ressaltou a importância de resgatar o 
orgulho e o desejo das crianças de seguirem carreiras que realmente 
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impactam positivamente na vida das pessoas. Comentou: “É desafiador tudo 
o que vocês fazem ao longo do dia a dia. Quantas ocorrências, quantas 
chamadas vocês atendem diariamente.” E salientou: “Quantas vidas foram 
salvas graças ao trabalho de vocês! Quantos engasgos solucionados, 
quantos incêndios apagados. Tivemos incêndios de grande proporção, como 
da Companhia Suzano, entre outras situações. Por isso, essa é uma 
homenagem singela, apresentada em apenas quinze dias do meu mandato.” 
Finalizou parabenizando o homenageado. – Logo após, o mestre de 
cerimônia convidou o Sr. Rogério de Oliveira, acompanhado de sua esposa, 
Flávia Elísia Caetano de Oliveira, a se posicionar à frente da mesa a fim de 
receber a honraria das mãos do Ver. Mateus Sanches Domingues de Souza, 
acompanhado do presidente Artur Yukio Takayama e do vice-presidente 
Marcos Antonio dos Santos. (A entrega foi feita sob aplausos e registros 
fotográficos. A Sra. Flávia Elísia recebeu flores, uma homenagem do Vereador 
Mateus Sanches. – Nota do Setor de Taquigrafia.). Dando continuidade, o 
cerimonialista chamou para usar a tribuna o Ceo Senchi Brasil, Vice-
Presidente do Bunkyo de Suzano e Conselheiro do Instituto Nikkey, Fernando 
Brandão. Com a palavra o Sr. Fernando Brandão, que desejou boa noite a 
todos e agradeceu primeiramente a Deus; ao presidente da Câmara, Arthur 
Takayama, todas às autoridades que compuseram a mesa, ao vereador 
Maizena, a todo o público presente, em especial, ao homenageado Sr. 
Rogério de Oliveira, por tudo que vem fazendo em Suzano. Destacou que 
não é fácil vestir uma farda, pois muitas ocorrências fatais, podem 
permanecer na mente e ser levadas para dentro de casa. Exaltou: “Vocês são 
merecedores de tudo. Um grande guerreiro, pai, marido, filho e neto.” 
Reforçou as palavras do Ex-Vereador Mateus sobre o fato de que, hoje, 
carreiras que salvam vidas não são mais o principal sonho das crianças. 
Finalizou parabenizando o homenageado Sr. Rogério por seus vinte e um 
anos de trajetória, reconhecendo as dificuldades enfrentadas e desejou-lhe 
proteção divina. (Aplausos). Logo após foi convidado para o uso da palavra o 
Sargento da Administração do Corpo de Bombeiros de Suzano 17º GB, PM 
Lucas Candiro Fonseca dos Santos. Com a palavra o Sr. Lucas Candiro 
Fonseca dos Santos, que desejou boa noite, agradeceu a presença de todos 
e destacou que a homenagem ao bombeiro Rogério era mais do que justa. 
Comentou: “Tive o prazer de trabalhar com ele na viatura quando cheguei 
aqui, há pouco tempo. Sua experiência, conhecimento técnico e o domínio da 
geografia da cidade facilitaram muito o atendimento às ocorrências, além de 
contribuírem no atendimento às vítimas. Tive a satisfação de receber, ao lado 
dele, láureas concedidas pela corporação, devido ao grande grau de 
destaque.” O sargento agradeceu à família do homenageado e ressaltou que 
o Sr. Rogério passa a maior parte do tempo no quartel, dando o melhor de si 
para a população. Finalizou agradecendo o empenho de todos os envolvidos 
na homenagem ao bombeiro. Logo após, foi convidado para falar o 
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homenageado para os seus agradecimentos. Com a palavra o Sr. Rogério 
de Oliveira, que iniciou agradecendo a presença de todos e afirmou estar 
com o coração repleto de gratidão. Disse que receber o Título de cidadão 
Suzanense é honra, e que palavras seriam pequenas para expressar a 
grandeza do momento. Agradeceu primeiramente a Deus, por lhe dar forças 
para enfrentar os desafios diários, e agradeceu também ao presidente Artur 
Takayama e aos demais Vereadores, em especial, ao ex-vereador Mateus 
Sanches, dizendo que o reconhecimento também era dele.  Agradeceu ainda 
às autoridades, amigos e colegas da corporação de bombeiros. Compartilhou 
um pouco de sua história: “Fui criado em uma família tradicional brasileira, 
com os pais pernambucanos que tiveram cinco filhos e que, mesmo diante 
das maiores dificuldades, nunca perderam a união, a fé e a dignidade. 
Buscando um futuro melhor, percorremos vários estados – Pernambuco, 
Bahia, Pará – até que, em um momento de dor e coragem, meu pai tomou a 
decisão mais difícil de sua vida: veio sozinho para São Paulo, com o coração 
apertado, mas com a esperança de um novo recomeço. Em mil novecentos 
e oitenta e nove, desembarcou em Suzano, cidade que ainda não conhecia, 
mas onde sentiu que seria o nosso lar. No bairro Monte Sion, alugou uma 
pequena casa de três cômodos e, com muito esforço e sacrifício, reuniu a 
família novamente. E ali, entre dificuldades e superações, nasceu uma nova 
etapa da nossa história. Sempre juntos, sempre com amor. Muitos diziam: ‘O 
que será dessa família? O que será dessas crianças?’ E hoje eu respondo, 
com orgulho e o coração em festa: na minha família tem uma enfermeira 
padrão; um agente de telecomunicações da Polícia Civil; uma psicóloga; um 
irmão que já foi policial militar, já foi investigador da Polícia Civil, e hoje ele 
atua no GAECO – Grupo de Atuação Especial de Combate ao Crime 
Organizado de São Paulo, ao lado dos melhores promotores do estado. Sou 
imensamente grato por tê-los como fonte de inspiração. Quanto a mim, sou 
cabo do Corpo de Bombeiros há mais de vinte anos, atuando com orgulho no 
município. Também sou engenheiro civil, engenheiro de segurança do 
trabalho, e tenho MBA em Projetos, Execução e Desempenho de Estruturas 
e Fundações. Mas o meu maior título é o de filho – filho de pais que nunca 
desistiram, de uma família que sempre se manteve de pé, mesmo quando o 
mundo parecia desabar. A pergunta que deveria ter sido feita não era ‘o que 
será dessas crianças?’, mas sim: ‘o que essa família tem de diferente? E eu 
respondo: temos amor, temos fé, temos união. Temos a força de um pai e de 
uma mãe que enfrentaram tudo por nós. Pai, mãe, obrigado por tudo. Amo 
vocês com toda a minha alma. Vocês são meus heróis – não aqueles de capa, 
mas os de farda invisível, os de coragem silenciosa, que, mesmo sem saber, 
nos ensinaram a vencer. Falei que não ia chorar. (O homenageado com a voz 
embargada prosseguiu – Nota do Setor de Taquigrafia). Não tenho como falar 
da minha trajetória sem lembrar de quem esteve comigo em cada passo. 
Flávia, minha esposa, minha companheira de vida: amo você. Você não foi 
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apenas presença, foi força, foi direção, foi abrigo. Obrigado por dividir os dias 
bons e, principalmente, os dias difíceis. Por sonhar comigo, por me apoiar 
sem hesitar, por me mostrar, com gestos simples, que vale a pena seguir em 
frente. Eu te amo. Miguel, meu filho, que você cresça levando no coração os 
exemplos do seu pai. Que Deus ilumine cada passo da sua vida e o conduza 
para um futuro repleto de conquistas. Amo você. Aos meus queridos 
familiares, que hoje compartilham esse momento comigo, meu eterno 
reconhecimento. Sem a presença e o apoio de vocês, essa conquista não 
teria o mesmo brilho nem o mesmo significado. Cada um de vocês faz parte 
dessa história. Aos amigos e colegas presentes, deixo aqui meu profundo 
respeito e agradecimento. Cada gesto de apoio, cada palavra de incentivo e 
cada momento compartilhado contribuíram para que eu chegasse até aqui. 
Muito obrigado. E, por fim, digo à cidade de Suzano: recebo esse título com 
orgulho e com humildade. É uma imensa alegria, com o coração emocionado 
e a certeza de que meu vínculo com esta cidade se torna, a partir de hoje, 
mais forte e definitivo. Suzano me acolheu com generosidade, me deu 
oportunidades, laços afetivos e experiências que marcaram a minha vida. 
Esse título não é apenas uma homenagem individual – é um símbolo coletivo, 
que compartilho com todos que estiveram comigo nessa caminhada. Deus 
abençoe a todos. Muito obrigado.” (Aplausos). Dando continuidade, o mestre 
de cerimônia convidou a todos para recepção na Galeria dos Presidentes. 
Informou que o homenageado pediu para que os cumprimentos, fotos e 
entrevistas fossem no espaço reservado da Galeria dos Presidentes. A 
seguir, passou a palavra para o Presidente da Câmara Municipal de Suzano 
para suas considerações finais. Com a palavra o Senhor Presidente, Artur 
Yukio Takayama – PL (Artur Takayama), que agradeceu todos os 
funcionários pelo empenho na realização do evento e proferiu:  “Rogério, 
chegamos ao encerramento de uma noite verdadeiramente memorável nesta 
Casa de Leis. Uma noite que celebra mais do que uma história de vida: 
celebra um legado. Hoje não homenageamos apenas o profissional Rogério 
de Oliveira; homenageamos o cidadão exemplar, o ser humano que escolheu 
Suzano para plantar suas raízes, servir com coragem e transformar sua 
vocação em missão. A entrega de Título de Cidadão Suzanense é muito mais 
que um gesto simbólico, Rogério. É um tributo à dedicação, à ética, à 
coragem e ao amor por nossa cidade. É o reconhecimento de uma jornada 
inspiradora, marcada pelo compromisso com a segurança, o bem comum e 
os valores que constroem uma sociedade mais justa e humana. Quero 
agradecer, com coração cheio de gratidão, a presença de cada um de vocês. 
Parabenizo com entusiasmo o nosso homenageado, Rogério de Oliveira, e 
também ao ex-vereador Matheus Sanches, pela sensibilidade de propor esta 
honraria tão merecida. Que esta noite não se apague com as luzes deste 
plenário, mas sim siga viva na memória de todos como um lembrete 
poderoso: há pessoas que fazem da sua vida uma ponte para o bem. E 



 

   Psa 6 

Suzano é mais forte por contar com elas. Muito obrigado a todos. Boa noite, 
e sigamos juntos, inspirados por exemplos que nos elevam. E viva o mais 
novo cidadão suzanense, Rogério de Oliveira! Muito obrigado. Boa noite a 
todos.” Às dezenove horas e cinquenta e três minutos, o Senhor Presidente 
encerrou a Décima Sessão Solene. – Após o encerramento da Sessão, 
reuniram-se todos à frente da Mesa para tirarem uma foto oficial. – (Nota do 
Setor de Taquigrafia). 
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